

## **Komentář k návrhu rozpočtu města Plánice na rok 2025**

Návrh rozpočtu města pro rok 2025 je sestaven jako ztrátový v celkovém objemu - **15 145 tisíc Kč**. Splátka úvěru za rok 2025 bude činit stejně jako v roce minulém 2 000,04 tisíc Kč. Rozdíl mezi příjmy a výdaji bude hrazen z přebytku hospodaření minulých let. Největší položkou ve výdajích je opět částka, kterou město bude investovat do obnovy vodohospodářské infrastruktury. Dále na fotovoltaické elektrárny, opravy místních komunikací, rekonstrukci Sokolovny a protipovodňová opatření v obci Křížovice.

### **Příjmy :**

Celkové příjmy jsou ve výši 60 658 tisíc Kč. Největší položkou v příjmech je příjem ze sdílených daní ze státního rozpočtu a z místních a správních poplatků ve výši Kč 41 064 tisíc Kč.

Nedaňové a kapitálové příjmy jsou ve výši Kč 18 641,50 tisíc Kč.

Přidělené dotace (transfery) budou po přijetí řešeny rozpočtovou změnou.

Město má příjem z hospodaření v lesích, kde se hospodaří podle schváleného desetiletého lesního hospodářského plánu na roky 2017- 2026. Příjmy z hospodaření lesů budou závislé na prodejní ceně dřevařské hmoty.

Další příjmy města plynou z provozování vodohospodářské infrastruktury. Jedná se hlavně o příjem za vodné a stočné.

### **Výdaje :**

Celkové výdaje činí částku 75 803 tisíc Kč. Pokrývají mandatorní výdaje města, které jsou nezbytné pro jeho fungování, včetně úhrad všech daní hrazených městem.

Dále pokrývají náklady na plánované opravy a investiční akce, které jsou do rozpočtu zapracovány. Jsou to například opravy a investice do bytů, nebytových prostor a dalších akcí, které se neuskutečnily v roce 2024.

Jako každý rok se bude investovat do oprav komunikací, které jsou v majetku města.

Plánuje se oprava komunikací v Bližanovech, Plánici, Nové Plánici, Zbyslavi a drobné opravy v dalších obcích správního území. Dále oprava kapličky v Nicově, oprava pomníků v jednotlivých obcích – nápisy, desky.

Další položkou ve financování jsou měsíční splátky úvěru, který si město vzalo na financování akce Plánice - kanalizace a ČOV. Úvěr je splatný v roce 2027, splátky jsou po celou dobu úvěru rovnoměrné a je úročen 1.06% p.a.

Město dále počítá se zhotovením celkem čtyř FVE na ČOV a na budovách ZŠ a MŠ.

Rozpočet se může rozšířit stejně jako v minulých letech i o další akce, na které bude v průběhu roku 2025 vyhlášen dotační titul a město obdrží na tuto akci dotaci.

Rozpočet se bude vyvíjet dle potřeby města a případné nerozpočtované výdaje budou řešeny rozpočtovými změnami schvalovanými buď přímo starostou města na základě uděleného mandátu nebo zastupitelstvem města.

Rozpočet sestavili: Z. Vojtová, Z. Pavlíček